

# **А.Лукашенко принял Г.Новицкого**

**Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко  
19 февраля принял с докладом премьер-министра Геннадия  
Новицкого.**

Геннадий Новицкий проинформировал главу государства о ходе выполнения поручений Президента по защите населения страны в связи с резким повышением цен и тарифов на коммунальные услуги. Эти вынужденные меры были предприняты правительством в соответствии с жесткими условиями российских поставщиков энергоносителей. Так, с 1 января 2003 года цены на газ в Российской Федерации выросли на 20 процентов. Кроме того, для белорусской стороны изменились условия оплаты за энергоресурсы.

Как было доложено главе государства, одной из основных защитных мер станет адресная поддержка малоимущего населения. Постановлением Совета Министров установлено, что оплата за коммунальные услуги не должна превышать четверти общего дохода семьи. Разница в цене покрывается за счет республиканского бюджета. Подобные безназначные субсидии действуют не только в Беларуси, но и во многих странах Европы.

Президент дал поручение правительству с 1 марта текущего года увеличить тарифную ставку первого разряда и базовую величину, а по результатам анализа экономической ситуации по итогам первого квартала рассмотреть возможность очередного увеличения заработной платы. Таким образом, государство стремится не только облегчить финансовое бремя народа, но и обеспечить условия для того, чтобы темп роста доходов населения несколько опережал реальные расходы.

Геннадий Новицкий проинформировал Президента о начале тщательной ревизии жилищно-коммунальной сферы страны. Выполняя поручение главы государства, правительство намерено разобраться в издержках и конечных ценах на услуги для населения.

В ходе доклада рассматривалась также ситуация, сложившаяся на рынке чистящих и моющих средств Беларусь. Совет Министров взял на себя обязательства в текущем году наполнить рынок высококачественными товарами отечественного производства. Продукция, выпускаемая УП "Бархим" в Барановичах, соответствует высоким стандартам качества, чего не скажешь о заполонивших рынок низкопробных товарах. Правительство предпринимает меры по уменьшению издержек на предприятии не менее чем на 20—25 процентов, что позволит на 10—15 процентов снизить цену на продукцию. В итоге белорусские моющие и чистящие средства составят достойную конкуренцию импортным товарам как по качеству, так и по цене.

Президент выразил неудовольствие работой соответствующих структур Министерства экономики, курирующих данную сферу, за "головотяпство" и несвоевременное реагирование на сложившиеся условия. Александр Лукашенко поддержал меры, предпринимаемые правительством по исправлению ситуации, и поручил рассмотреть в этом аспекте другие секторы экономики.